

RECOMANDĂRIE SECȚIEI DE CEREALE ȘI PLANTE TEHNICE A CONSILIULUI SUPERIOR AL AGRICULTURII CU PRIVIRE LA SEMĂNATUL CULTURILOR DUBLE

Recoltatul culturilor de cereale păioase și a furajelor cultivate se desfășoară din plin în regiunile din sud și vestul țării, iar în zilele următoare va începe și în celelalte regiuni.

Precepțiile căzute în luna iunie și începutul lunii iulie în aproape toate regiunile împun luarea de măsuri pentru grăbirea recoltării fără pierderi, într-un timp cât mai scurt. În același timp sînt create condiții favorabile pentru executarea arăturilor de vară pe suprafețe cât mai mari.

O parte din terenurile arate se recomandă să fie semăntate imediat cu plante furajere — porumb pentru siloz, lărbă de sudan, floarea-soarelui în amestec cu porumb pentru siloz sau masă verde și secară pentru conveier timpuriu.

Cercetările stațiilor experimentale și rezultatele obținute de unitățile agricole socialiste au demonstrat că în condiții climatice asemănătoare cu cele din acest an, s-au obținut la hectar recolte de 20.000—30.000 kg de porumb siloz pe terenuri nelirigate, și de 40.000—50.000 kg pe cele irigate. Prin semăntul secarei în terenurile de pe care s-au recoltat culturile furajere anuale sau cerealele păioase s-a reușit să se asigure masa verde pentru pășunatul animalelor în toamnă și primăvară.

Reușita acestor culturi depinde în mare măsură de agrotehnica aplicată. În acest scop, se recomandă ca pregătirea terenului în vederea însămînțării de culturi duble să se facă prin arături superficiale, la adâncimea de 16—18 cm și imediat grăpate.

Terenurile lipsite de humus, unde s-a reușit ca recoltatul păloaselor să se facă cât mai de jos și numai dacă există umiditate abundentă, se pot pregăti pentru semăntul celei de-a doua culturi chiar printr-o discuire la o adâncime de 12—14 cm. Semăntul porumbului pentru siloz se recomandă să se execute în vîndul și mașina 2—SPC—2 sau cu cea de păioase, cu tuburile reglate pentru distanța de 60—80 cm, folosindu-se 25—30 kg de sămînță la ha. Cînd se seamănă în amestec cu floarea-soarelui sînt suficiente 12—14 kg ha sămînță de porumb și 8—10 kg ha de floarea-soarelui. La secară se folosesc cantitățile de sămînță obișnuite de 160—180 kg, în funcție de calitatea sămînței și condițiile pedoclimatice.

După semăntul se recomandă tăvăluguirea, urmată de o grăpare ușoară, lucrări care se pot executa simultan, folosind agregate de semăntoare, tăvălug și grăpă lanțată sau de mărșăni.

Porumbul semăntat pentru siloz sau amestecurile de porumb cu floarea-soarelui urmează să fie întreținute pînă la recoltat prin aplicarea a cel puțin două pragile.

Folosind din plin condițiile prielnice din acest an, consiliile agricole și conducerea unităților agricole trebuie să ia măsuri operative pentru semăntatul de culturi duble pe suprafețe cât mai mari, într-un timp cât mai scurt, contribuind în bună măsură la sporirea producției de furaje pentru brana animalelor.



Vedere din orașul Ploiești Foto: AGERPRES

O delegație parlamentară din Columbia a sosit la București

Marți a sosit în Capitală o delegație parlamentară din Columbia condusă de Jose Ancizar Lopez, președintele Camerei Reprezentanților din Columbia, care va face o vizită în țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale a R. P. Romine.

Din delegație fac parte deputații și senatorii dr. Mario Barberi, Ciro Alfonso Rios Nieto, dr. Maria Eugenia de Morero, Ramon Enrique Rue-

do Riberos, Guillermo Fernandez Luna, Jaime Laserna Pinson, dr. Julio Barberi Zambrano și dr. Donato Duque Palatino.

La sosire pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au fost salutați de deputați ai Marii Adunări Naționale.

Un grup de copii a oferit caspetelor buchețe de flori.

(Agerpres)

Primirea de către președintele Marii Adunări Naționale a delegației parlamentare din Columbia

Președintele Marii Adunări Naționale a R. P. Romine, Ștefan Voitec, a primit marți, la Palatul Marii Adunări Naționale, delegația parlamentară columbiană, alcătuită din deputați și senatori, condusă de dr. Jose Ancizar Lopez, președintele Camerei Reprezentanților din Columbia.

La întrevvedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au luat parte deputații acad. Șt. S. Nicolae, vicepreședintele Marii Adunări Naționale, prof. Manea Mănescu, președintele Comisiei economico-financiare, acad. Gec Bogza, președin-

tele Comisiei de politică externă, acad. Traian Ionescu, președintele Comisiei juridice, Petre Drăgoescu, Ștefan Ștefan, funcționari superiori ai Marii Adunări Naționale. Președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec, a adresat oaspeților un călduros salut de bun venit, la care a răspuns conducătorul delegației columbiene, dr. Jose Ancizar Lopez.

Seara, membrii delegației parlamentare din Columbia au asistat la un spectacol al Teatrului de Operă și Balet al R.P.R.

(Agerpres)

SPORT PE SCURT

Astăzi, de la Constanța, se va transmite la radio reparația a II-a a meciului dintre echipele Steaua București și Petrolul Ploiești, contând pentru semifinalele „Cupei R. P. Romine” la fotbal. Transmisiile se vor face pe programul I, cu începere de la ora 18.25.

Marți a început în Capitală, pe terenurile „Progresul” (str. dr. Stăncuț), turneul internațional masculin de tenis, la care participă selecționatele R. P. Polone, R. D. German și R. P. Romine (două formații). Iată rezultatele înregistrate în prima zi cînd s-au disputat cîte două probe de simplu și proba de dublu: R. D. German — R. P. Poland (2-1); Rautenberg — Szukiewicz 6-2, 6-4; Radzio — Stahlberg 6-3, 6-4; Rautenberg, Stahlberg — Radzio, Szukiewicz 4-6, 6-1, 6-2, 6-4; R. P. Romine II — R. P. Romine I (2-1); Roaghe-Rawdan 6-0, 6-4; Popovici — Mărmureanu 6-3, 6-3; Tiriuc, Mărmureanu — Boaghe, Dron 6-3, 6-2, 6-2. Tîndrul jucător Roaghe a produs o mare surpriză învingînd detașat pe Bardan din prima noastră reprezentativă.

(Agerpres)

DRUMUL PRIETENILOR CĂRȚII

Încercările adevărate satisfacție cînd discuiți despre cărți cu tinerii muncitori de la Uzina „Oțelul roșu” din raionul Caransebeș. O după amiază întreagă ne-am împărtășit impresiile despre cărțile citite recent sau mai demult. Și, dacă am și alcătuit la sfîrșitul aceluiași voluntar colocalizare despre literatură, un catalog al titlurilor de cărți citite și comentate, al poeziilor citite pe de rost, imaginile concrete dar parțială a universului literar al aceluiași timp și al lui de edificare pentru frumoasa lor postură comună. Acel contact cu citiva dintre cititorii de literatură beltristă (fîc precizarea pentru că la mulți am văzut și cărți tehnice de specialitate) mi-a fost ghid în lînerarea înstructivă înedid pe care l-am numit „Drumul prietenilor cărții”.

El ar începe, să spunem, pentru Vasile Jurec și Petre Păcuraru de la primele cărți citite, în a-lara celor cunoscuți sau la început, și ar trece prin discuția finală la care au participat nu de mult zidarii Marin Negru și sau Claudiu Roman, continuîndu-se apoi, după obținerea înșignei prin Evika Tomacico, înrușată în discuția atelierului electric al uzinei și bibliotecara voluntară a secției (cu 50 tineri puștiori și 15 înșigri) sau de la minoristul Mariu Popescu, șeful comisiei la secția a IV-a la minor. Cum asigurăm străbătarea acestui drum complex, cum stimulăm pasiunea pentru citit și tinerilor, cum le sistematizăm lectura, ce lacem pentru largirea orizontului lor cultural în care lectura ocupă un loc important, dar nu singurul?

În allare răspunsurilor la aceste întrebări am pornit de la cifre, nu de acopții de rezuma sau califica prin ele munca celor 12 comisii, cîte există în uzină, și pentru a avea un punct de reper. Cifrele spun că peste o treime din tinerii uzinei sînt purtători ai înșignei, a aproape 200 sînt înșigri la concurs iar cîteva sute au rămas în alura concursului. Din activitățile comisiei se desprind că, oțuții de bibliotecarii clubului uzinei, s-au prezentat recenzii în fiecare secție, s-au recomandat cărțile noi, s-au vîndut în secții cărți și mulți tineri au bibliotecă personală, luna au fost instruiți bibliotecarii voluntari ai secțiilor; la club au fost organizate unele seri de poezie (ex. Labir), s-a prezentat procesul literar după tomanul „O tragedie americană” de Dreiser, s-au organizat și cîteva întâlniri cu scriitorii țîmsoreni; tinerii au vizionat spectacolele teatrale prezentate de teatrele din Oradea, Reștia, Baia Mare, Timisoara. Ca să nu mai amintim filmele și discuțiile care au loc pe marginea lor.

Și totuși eltoriturile comisiilor concursului „Jubii carter” de a asigura o cit mai bună desfășurare a concursului a fost umbrile de munca neorganizată, formală. Nicij comisiaz uzinală a concursului, nici cele pe secții nu au planuri privind activitățile ce le întreprind. Evident pentru formalismul în munca și se pare faptul că unii tineri au fost înșigri în aprilie la concurs iar în luna mai au obținut înșigra. Discuțiile purtate cu unii dintre tineri care au obținut înșigra înșigra au scos la iveală faptul că din anumite grupe (I, II) nu s-au citit cărți.

Iată, de pildă, ce ne spunea Claudiu Roman despre discuția finală la care a participat împreună cu 18 tineri. Discuția a durat trei ore și jumătate. (E bine că la discuție au participat și tineri ca Petre Buda, Mihai Stan, înșigri de curîr) la concurs). „A fost interesant. Totuși prea o semănată o examen discuția despre cărți. Noi întreprindem discuții. Claudiu Roman întuia cu înșigra nota neîntreacă, didactică și simplă a unei asemenea discuții, caracterul în parte formal al desfășurării discuțiilor.

Comisiile însă ar fi putut veni în întîmpinarea dorinței lui de a se da concursului un caracter mai viu, mai antrenant. Cum? În primul rînd prin cunoașterea prietenilor literare ale fiicăru, prin discuții individuale. Așa cum a făcut, Mariu Popovici, șeful comisiei de la secția a IV-a lîmnoare. Lu Halambie Ceteras i-a recoman-

doi să citească „Gazeta literară” cu Gheorghe Giriboiu a vorbit despre viața lui Eminescu. Firește aceste discuții individuale nu sînt îndeajuns. De fiecare nou înșigri la concurs ar putea să răspundă un purtător al înșignei. Tinerii să fie ajutați să facă recenzii la cărțile citite iar cele mai bune să fie expuse în secție. Cu ocazia anumitor aniversări ar fi credem stimulat dacă un grup dintre participanții la concurs ar primi sarcina să vorbească despre viața și opera scriitorului. Pregătirea unor monșie literare sau procese literare pe baza cărților cuprinse în bibliografie și prezentarea lor în fața tinerilor în serile culturale-distractive sau la joile tineretului ar fi mai mult decît utili. Discuțiile despre asemănările și deosebirile dintre unele filme vizionale și cărțile după care s-au alcătuit scenariul (de pildă „Setea” de Titus Popovici) ar fi ajuta la dezvoltarea observății, a discernămintului critic, la pentru cei a-liași într-un stadiu mai avansat, prezentarea unor referate pe tema, să spunem, „Să înțelegem din tatele eroilor tineri din cărțile citite” ar constitui prilejuri unor sinteze cu implicații educative deosebite. Alți tineri ar putea primi sarcina să organizeze o serolă literară cu o temă anumită: „23 August în literatură”, „Reforma agrară în romanul românesc”, „Lupta U.T.C. înșigri în operele scriitorilor noștri” (în primul rînd în cele cuprinse în bibliografia concursului) etc. Aceste ar prilejuri o verificare reală, pe elap, a stadiului de pregătire a tinerilor. După cum comisiaz ar fi putut înțelega discuția finală să organizeze discuții patiale cu tinerii înșigri la concurs privind o anumită carte, în multe din aceste acțiuni sprînjul celor mai buni purtători ai înșignei nu numai că este necesar dar și ar duce la tolos-

NICOLAE DRAGOȘ

Cocteil cu prilejul vizitei delegației U. T. C. L.

Cu prilejul vizitei în țara noastră a delegației U.T.C.L., condusă de Piotr Reșetov, președintele comitetului organizațiilor de tineret din UR.S.S., în seara zilei de 9 iulie, ambasadorul Uniunii Sovietice în Republica Populară Romînă, I. K. Jegalin, a oferit un coc-

teil la sediul Ambasadei. Au participat tov. Virgil Trofin, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Muncitor, membri ai biroului activității C.C. U.T.M., al comitetului orășenesc și al comitetului regional al U.T.M. București.

Declarațiile făcute corespondentului „Agerpres” de către ministrul comerțului exterior al Italiei, senatorul Giuseppe Trabucchi

Ministrul comerțului exterior al Italiei, senatorul Giuseppe Trabucchi, s-a întîlnit înainte de plecare cu un redactor al Agenției romine de presă „Agerpres”, cărula i-a făcut o scurtă declarație.

Relevînd perspectivele de intensificare a comerțului romino-italian, în speșele și-a exprimat certitudinea că datorită expoziției deschise la București, se va realiza o sporire a schimburilor între cele două țări. Ministrul comerțului exterior al Italiei și-a exprimat în continuare satisfacția că România trece printr-o perioadă de amplă dezvoltare, în speșal din punct de vedere industrial, dar de asemenea și agricol. O astfel de dezvoltare a economiei rominești — a spus oaspețele — duce la apariția unei noi tendințe de intensificare a schimburilor reciproce de bunuri și servicii. Pe de altă parte, după cum am afirmat și în convorbirile pe care le-am avut, noi sîntem foarte conșigii de necesitatea relațiilor de colaborare tehnică.

Oaspețele și-a împărtășit apoi impresiile despre vizitele pe care le-a făcut Fabrica de tractoare din Brașov mi-a făcut impresia unei unități importante — a spus el. În ceea ce privește gospodăria agricolă de stat vizitată mi-am dat seama de orientarea și am înțeles ce directive se dau acestei unități, directive care pe viitor vor putea da, indiscutabil, rezultate încă și mai bune decît cele actuale.

Capitala dv nu am cunoscut-o în trecut. Înșig tovarășii mei de călătorie spun că o găsesc mai mare și mai dezvoltată decît și-ar fi putut închipui. În ce mă privește, am vizitat și m-am interesat foarte mult de cartierele noi, întrucît prin această mi-am putut forma o impresie despre dezvoltarea acestor oraș frumose și modern, bine utilitat și înșigriți.

În încheierea declarației sale, ministrul comerțului exterior al Italiei a spus: Consider în mod indiscutabil că am pus bazele unor convorbiri mai îndelungate și cu un caracter mai de specialitate pe care vor trebui să le poarte reprezentanții noștri la București și ai dv la Roma, întrucît tranșacțiile mai întîrzi se concep, apoi se creează bazele și abia după aceea se elaborează.

Forajul cu turbina

(Urmare din pag. 1)

tehnice de către tineri, intensificînd acțiunea de difuzare a cărții de specialitate în rîndul acestora. Asupra acestui lucru aș vrea să mă refer mai pe larg deoarece în coloanele „Școlii tineretului” se desfășoară o discuție cu privire la cultura tehnică a tinerilor din fabrici și uzine.

Mulți dintre participanții la discuție au arătat, desigur just, potrivit specificului locului de muncă, metodele întrebunțate de ei în această direcție, au dat sugestii prețioase. În petrol, și cu deosebire în foraj, problema ridicării calității are înșigrietele o importanță tot atît de mare ca și în celelalte sectoare. Dar înfăptuirea acestui lucru pe cîtele cele mai uzuale (cursuri sau conferințe cu un larg auditoriu) este mai grea în noi în petrol decît în alte domenii de activitate. În foraj locul de muncă al tinerilor este pe o rază de zeci și zeci de kilometri, tinerii sînt împărții în grupe mici la o sondă. Noi am observat de aceea, că o cale foarte bună pentru îmbogățirea cunoștințelor profesionale ale tinerilor din foraj este răspîndirea într-o largă măsură a cărții tehnice, citirea și studierea ei. În acest sens credem că a acționat bine organizația U.T.M. și va trebui să procedeze întocmai și pe viitor.

La fiecare sondă, în grupul de 5, 6, 7 tineri, alături de celălalt citiva muncitori vîrstnici, se poate face mult prin citirea cărții tehnice în scopul măririi bagajului de cunoștințe. De altfel așa se și procedează în cele mai dese cazuri la noi. Aici se citește și se dezbate instrucțiunile tehnice de folosire a forajului cu turbina, aici se citește conferințele de specialitate care li se trimite de la centrul sectorului, cărțile și broșurile respective. Brigadierul citește și studiază cu înțelegere și înțelegere în timpul literaturii de specialitate pe care o are la îndemînă, se poartă discuții interesante.

Datorită activității depuse de organizația U.T.M. în colaborare cu conducerea sectorului, pentru ridicarea calității în sectorul de foraj-Lilești sînt nemulțumiri tineri care au obținut succese im-



Aspecte dintr-un atelier de proiectări? Nicidecum. Fotoaportretul surprins momentul cînd seful de echipă Gheorghe Costachia împreună cu tîndrul Iliu Bortol de la Uzina de mecanică lînd din Capitală fac o ultimă verificare a aparatelor de desen. Foto: AGERPRES

INFORMAȚII • INFORMAȚII • INFORMAȚII

În timpul vizitei sale în Franța, ministrul metalurgiei și construcțiilor de mașini, Constantin Tuzo, a invitat conducerea grupului industrial Schneider, să viziteze țara noastră. Răspunzînd acestei invitații, luni seara a sosit în Capitală doamna Charles Schneider, proprietara grupului industrial Schneider. Însoțită de directorii generali, inginerii F. J. Boulin de la Uzinele Creusot și L. Lacagne de la Uzinele Champagne.

La sosirea pe aeroportul Băneasa, oaspeții au fost întîmpinați de Constantin Tuzo, ministrul metalurgiei și construcțiilor de mașini, Ion Marinescu, șef al Departamentului siderurgiei din M.M.C.M., și Vasile Alexandrescu, adjunct al minis-

trului metalurgiei și construcțiilor de mașini, Dionisie Ionescu, șeful Ceremonialului de Stat.

A fost de lajd M. Balzon, reprezentantul grupului Schneider la București.

Prof. dr. Jusan Vallega, directorul Diviziunii producției vegetale și protecției plantelor din Organizația pentru alimentare și agricultură (FAO) a ONU, a făcut marți dimineața, împreună cu soția, o vizită la comitetul național al R. P. Romine pentru F.A.O.

Oaspeții au fost primiți de Eugen Alexe, președintele Comitetului Național al R. P. Romine pentru F.A.O., de membri ai comitetului, conducători ai

institutilor de cercetări și învățămînt agricol superior și de reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe.

S-au discutat probleme privind dezvoltarea agriculturii țării noastre, organizarea învățămîntului agricol, diferite rezultate în domeniul cercetărilor agricole.

Prof. dr. Vallega a fost apoi oaspețele Institutului central de cercetări agricole al Institutului agronomic „Nicolae Bălcescu” și a făcut o vizită prin Capitală.

Cu prilejul celei de-a 42-a aniversări a Revoluției Populare Mongole, marți seara a fost prezentat în sala cinematografului „Vasile Alecsan-

STATIONEA CLIMATERICA
„GĂRIȚA”
Regiunea Danub, Raion Caransebeș

- ALTITUDINE 1000 m.
- RESTAURANTUL arigut mexizari-pensiune la prețuri convenabile
- GARA C.F.R. Stația Timiguluit
- TRANSPORTUL AUTO în stațiune se asigură lux, micercuri și oimbală
- INFORMAȚII-Cooperativa Stația-Amizului
- TELEFON - 5

DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE

Prezențe românești peste hotare

RIO DE JANEIRO. — În cadrul Expoziției internaționale a cărții, organizată de Universitatea federală din Goyana (statul brazilian Goyas) și la care participă 32 de țări, la 7 iulie s-a deschis la muzeul din Goyana „Expoziția cărții din Republica Populară Română”. În cadrul expoziției sînt prezentate peste 300 de volume de literatură beletristică, științifică, albume de artă și pictură, economie, reviste literare, științifice, sociale, turistice. Cu prilejul deschiderii expoziției, rectorul Universității federale din Goyana, prof. dr. Colemar Natale Silva, a subliniat importanța unor asemenea acțiuni în cadrul schimburilor culturale cu alte țări și a arătat că a fost profund impresionat de varietatea și prezentarea grafică deosebită a lucrărilor prezentate de R. P. Romîni.

SOFIA. — Nicolae Herlean, artist al poporului din R. P. Romîni, care a fost membru în juriul celui de-al doilea Concurs internațional al tinerilor cîntăreți de operă ce s-a desfășurat recent la Sofia, a fost invitat să cînte pe scena operi din capitala Bulgariei. Zilele trecute el a interpretat rolul contelui de Luna din „Trubadurul”, iar la 9 iulie, tot pe scena operi din Sofia, a interpretat rolul lui Figaro din opera „Bărbierul din Sevilla”. El a fost răsplătit de spectatori cu îndelungate aplauze.

Acțiuni în sprijinul păcii și dezarmării

• Marș al păcii spre Guantanamo • Puternice demonstrații în Japonia împotriva cursei înarmărilor

NEW YORK. — În dimineața zilei de 8 iulie, participanți la marșul păcii, care se pronunță pentru pace în bozîmul Caraibilor, împotriva amestecului Washingtonului în treburile interne ale Cuba, au părăsit orașul New York și s-au îndreptat spre baza militară americană Guantanamo. În orașul Rome, la grupul participanților s-au mai adăugat 3 grupuri sosite din Quebec (Canada), Cleveland și Boston.

TOKIO. — Ministerul de Război al Japoniei a anunțat că la 8 iulie la poligonul din insula Nijima, situată la sud de Tokio, a fost efectuată prima experiență de lansare a unei rachete japoneze. După cum relatează agenția U.P.I., poliția a intervenit pentru a împiedica pătrunderea în poligon a unor grupuri de luptători pentru pace împotriva înzestrării armatei japoneze cu rachete. Aceiași agenție subliniază că experiența a fost efectuată în ciuda demonstrațiilor de protest organizate de locuitorii insulei împotriva transformării ei într-un poligon de experiențe.

În dimineața de 8 iulie, șapte ambarcațiuni pescărești pe care se aflau 50 de pescari, au pătruns în zona experiențelor. Totodată, Liga luptătorilor împotriva rachetelor din insulele Nijima și Shikojima, situate în apropiere precum și numeroase alte organizații au publicat o declarație comună de protest împotriva experiențelor și au hotărât să-și continue lupta împotriva bazei de rachete din Nijima pentru pace și independența Japoniei.

Sedința Comisiei Permanente C. A. E. R. pentru standardizare

BERLIN 9 (Agerpres). — Între 1 și 5 iulie la Berlin a avut loc cea de-a IV-a sesiune a Comisiei Permanente C.A.E.R. pentru standardizare. La sesiunea Comisiei au luat parte delegații din partea R.P. Bulgariei, R. S. Cehoslovaciei, R. D. Germaniei, R. P. Poloniei, R. P. Romîniei, R. P. Ungariei și U.R.S.S. La această sesiune a comisiei au fost de față, în calitate de observatori, reprezentanți din partea R. D. Vietnam R.P.D. Coreene și Republicii Cuba.

Comisia a aprobat o serie de recomandări de standardizare în domeniul turnătoriei, tehnicii sudurii și a minereului de fier și a discutat unele probleme legate de coordonarea muncii de standardizare a organelor C.A.E.R.

Lucrările comisiei s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie frățească și cordialitate.

BUENOS AIRES. — La Buenos Aires au fost date publicității rezultatele definitive ale alegerilor care au avut loc la 7 iulie în Argentina. După cum transmite agențiile occidentale de presă, candidatul partidului Uniunea civică radicală a poporului, Arturo Illia, a obținut 2.317.000 voturi, cu aproape un milion mai mult decît Oscar Allende, candidatul unei fracțiuni a partidului Uniunea radicală intransigentă. În ce privește desemnarea „marilor electori”, care, după cum s-a anunțat, vor fi chemați să aleagă pe președintele țării la 31 iulie, rezultatele sînt următoarele: Illia — 169 mari electori; Allende — 108; Aramburu — 75. Restul pînă la 476 de mem-

brî ai Colegiului electoral sînt reprezentați de candidații altor partide și grupări politice participante la alegeri.

Potrivit relatărilor corespondenților din Buenos Aires ai agenției U.P.I., lui Arturo Illia îi mai lipseau 70 de „mari alegători” pentru a avea o majoritate absolută. Din această cauză, arată agenția, el urmează să ducă tratative cu candidații altor partide pentru a se ajunge la o soluție în vederea formării noului guvern. Partidul creștin-democrat și Partidul socialist, care dispun de 40 „mari alegători” au anunțat că sprijin pe Arturo Illia.

Într-o conferință de presă de care a ținut-o în seara de

Pentru lărgirea comerțului Est-Vest

— Scrisoarea lordului Boyd Orr —

LONDRA 9 (Agerpres). — Într-o scrisoare adresată ziarului „Times”, lordul Boyd Orr, fost director general al Organizației pentru alimentație și agricultură a O.N.U., cere să se lărgască comerțul dintre Est și Vest. Anglia scrie el, ar putea deveni comerțul cu țările țagărilor socialiste, ajungînd pînă la un miliard lire sterline pe an.

El arată că „este o absurditate să se renunțe la propunerile țării cu economie planificată și la elaborarea împreună cu ele a planurilor largiri treptate a comerțului.”

El menționează că exportul multor mărfuri în țările lagărului socialist continuă să fie interzis.

„Vorbind în mod obiectiv, scrie în continuare Boyd-Orr, suma globală de 700 milioane lire sterline anual (cîte 350 milioane de fiecare parte) constituie un volum ponderat de comerț, pe care l-am putea desfășura cu a treia parte din populația globului pămîntesc, dacă nu s-ar mai admite amestecul politicii în comerț. Desfacerea mărfurilor noastre pe aceste piețe a crescut aproximativ de la 100 milioane lire sterline în anul 1950 la 300 milioane lire sterline în anul 1960 fără nici o stimulare din partea guvernului. Nu încape îndoielă că în cursul deceniului al șaptelea am putea întreține această cifră, ajungînd la 900 milioane, sau un miliard de lire sterline, dacă am încerca cu adevărat.”



Declarația guvernului sovietic adresată guvernului Irakului

MOSCOVA 9. — La 8 iulie, Andrei Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., a remis lui Faisal Husseini, ambasadorul Irakului la Moscova, declarația guvernului sovietic adresată guvernului irakian în legătură cu evenimentele din nordul Irakului.

În declarație, guvernul sovietic arată că guvernul irakian este responsabil pentru evenimentele care au avut loc în nordul Irakului. Guvernul sovietic arată că guvernul irakian este responsabil pentru evenimentele care au avut loc în nordul Irakului.

NEW YORK. — La 8 iulie, reprezentantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U., Y. F. Dzhuravski, a adresat lui Ahmad Ben Khider, președintele Comisiei de Securitate a Organizației Națiunilor Unite, o scrisoare în care arată atenția membrilor Comisiei de Securitate asupra situației grave care s-a creat în urma evenimentelor din nordul Irakului și a amenințării care stă în calea păcii în regiunea militară de frontieră de frontieră irakiană împotriva poporului kurd.

Sesiunea Consiliului Economic și Social O.N.U.

GENEVA. În cadrul lucrărilor celei de-a 36-a sesiuni a Consiliului Economic și Social, care se desfășoară la Geneva, la punctul din ordinea de zi „Activitatea comisiilor economice regionale” s-a adoptat rezoluția referitoare la studiul „15 ani de activitate a Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa”.

Acest studiu a fost elaborat de Secretariatul C.E.E., ca urmare a unei rezoluții inițiate la sesiunea a 17-a a C.E.E. de delegația R. P. Romînie. El face bilanțul activității C.E.E. în cei 15 ani anteriori și evidențiază rolul pozitiv pe care Comisia îl poate avea în dezvoltarea cooperării economice și tehnice între țări cu sisteme sociale economice diferite.

Într-o declarație adresată ziarului „Times”, lordul Boyd Orr, fost director general al Organizației pentru alimentație și agricultură a O.N.U., cere să se lărgască comerțul dintre Est și Vest. Anglia scrie el, ar putea deveni comerțul cu țările țagărilor socialiste, ajungînd pînă la un miliard lire sterline pe an.

Aspect din timpul marșului marș pentru pace și dezarmare care a avut loc recent în Japonia. La dierile etape ale acestui marș au participat peste 100.000 persoane

Foto: JAPAN PRESS

RASFOIND PRESA STRAINA

În preajma intrunirii Consiliului Pieței comune

La încheierea recentelor convorbiri franco-germane, presa occidentală a desprins din categorii de probleme considerate esențiale pentru viitorul Pieței comune (C.E.E.) și asupra cărora guvernele celor două țări nu au putut ajunge încă la un acord înțelegeri: realizarea unei politici agricole comune, împiedicarea dezechilajului existent între prețurile agricole din cadrul C.E.E. și prețurile din R.F.G., cele mai ridicate față de toate țările Pieței comune — situație ce face cu neputință realizarea Pieței comune agricole, închizînd piața franco-germană pentru produsele franceze; problema organizării unor contacte sistematice între țările Pieței comune și Anglia, pe care guvernul francez le respinge, iar guvernul vest-german le sprijină, și, în sfîrșit, problema viitoarelor tratative dintre Piața comună și Statele Unite privind tarifele vamale în legătură cu care punctul de vedere al Franței diferă de asemenea considerabil de cel al R.F.G.

Atîr, cu cîteva zile înainte de intrunirea Consiliului ministerial al Pieței comune, la 11 iulie, la Bruxelles, se constată, după părerea ziarului „Le Monde”, o „înăsprire” a pozițiilor divergente și chiar „o criză de încredere” atît între țările membre ale Pieței comune, cît și între unele din aceste țări și Statele Unite.

Majoritatea țărilor occidentale consideră că Piața comună se află în momentul acesta într-un impas din care cu greu se întrevăde o ieșire. Un expert economic al ziarului „New York Times”, E. L. Dale, încearcă să explice starea de lucruri existentă în prezent în Piața comună prin „diversitatea de interese” ale membrilor ei. „Niciodată”, scrie Dale, nici una dintre aceste țări nu a dovedit cu adevărat că dorește să renunțe la independența sa de acțiune, cu excepția unor probleme minore.”

Expertul citat arată că exemplul cel mai elocvent în această privință este cel al relațiilor franco-vest-germane, „întrucît” de tratatul încheiat între cele două țări, „Acesta, scrie el, a fost semnat la Paris la 22 ianuarie. De atunci Franța și Germania (occidentală) s-au cîntărit în legătură cu fiecare problema importantă pe care au avut-o de rezolvat”. În realitate, considera Dale, Piața comună nu este o unitate, ci o multitudine de entități separate.

Tot atât de semnificative ca și concluziile prezentate mai sus sînt părerile unor experți economici vest-europeni asupra soluției real pe care Piața comună l-a jucat în evoluția economică celor șase țări membre. Sîntuindu-se foarte departe de ce se acum cîteva ani vorbeau despre rolul „providențial” al comunității economice europene, acești experți își exprimă îndoiele din ce în ce mai puternice asupra implicărilor pe care ea le are cu adevărat. Într-o corespondență din Paris, ziarul „New York Times” relatează: „Aceste îndoeli nu sînt cu totul noi, dar amplasarea lor pare să crească ca o consecință a crizei prin care trece mișcarea unității europene (vest-europene), criză oglindită în uzualizarea ce se manifestă în interiorul Pieței comune și în dezechilajul asupra mărfurilor, care ar trebui să fie luate în viitor în direcția inițiatii politice”.

În continuare, în această corespondență se arată că experții economici din diferite țări au alcătuit statistici, dovedind că Piața comună a avut un rol foarte mic, dacă nu chiar niciun rol, în realizările economice ale celor șase țări membre. „Creșterea economică a acestora (Franța, Germania occidentală, Italia, Belgia, Olanda, Luxemburg) a fost în realitate mai mică de la intrarea în vigoare a Pieței comune decît înainte. Ritmul investițiilor capitale și în utilaj nou, de asemenea, nu a fost influențat de existența Pieței comune. Dar cea mai paradoxală constatare este că „comerțul dintre țările membre intr-adevăr a crescut, dar nu mai repede decît înainte de reducerea unor tarife vamale prevăzute în cadrul Pieței comune. În ultima vreme acest comerț crește chiar într-un ritm mai lent”.

Astfel anul acesta, care trebuia să aducă cu sine măsuri de grăbire a „integrării” celor 6 țări membre ale Pieței comune, în ce, după cum scrie „Le Monde”, „cu un semestru trist” din acest punct de vedere.

WASHINGTON. — Agențiile de presă relatează că președintele S.U.A., Kennedy, a hotărât să intervină personal pentru a evita declanșarea grevei generale a feroviarilor americani prevăzută pentru joi.

După ce toate tentativele de mediere întreprinse pînă în prezent au eșuat, Kennedy a convocat pentru 9 iulie o întrevădere cu reprezentanții sindicatelor și ai organizațiilor feroviare.

Cu o zi înainte, Kennedy a avut o întrevădere cu ministrul muncii Wirtz, și cu diferiți specialiști în problemă pentru a discuta măsurile ce urmează să fie luate.

Anunțînd întrevăderea de la 9 iulie, purtătorul de cuvînt al Casei Albe, Salinger, a subliniat gravitatea situației și a afirmat că această întrevădere este „în mod evident ultimul efort” făcut de administrație pentru a împiedica grevea.

Dacă această ultimă tentativă va eșua, menționează agențiile de presă, Kennedy va putea cere congresului să voteze măsurile de urgență pentru împiedicarea declanșării grevei.

Fiind întrebare despre situația din domeniul căilor ferate ministrul finanțelor al S.U.A., Douglas Dillon, a declarat că o grevă feroviară va fi „foarte gravă” întrucît ea va lovi în special în exportul țării. „Dacă va avea loc o întrerupere a transporturilor, vom avea nu numai pierderi imediate în afaceri, dar și viitorul afacerilor noastre va fi amenințat”.

AMMAN. — La Amman s-au anunțat la 8 iulie după ce la 8 iulie a avut loc un nou scrutin la Bethlehem, rezultatele oficiale ale alegerilor în Camera Inferioară a Parlamentului Iordaniei. Din cele 60 de mandate ale Camerei deputaților, 45 mandate au fost obținute de membri ai parlamentului anterior, dizolvat de regele Hussein în aprilie 1963 și de foști membri ai parlamentului din diferite legislaturi, 15 membri au fost aleși pentru prima oară.

În realitate alegerile au avut un caracter fictiv. Din cele 60 de locuri cîte are parlamentul, 21 au fost completate din oficiu, ele asigurînd reprezentanții pentru toate circumscriptiile politice și pentru celelalte 39 de locuri s-au prezentat la 7 iulie 80 de candidați, sub titulatura de „independenți”, deoarece partidele politice au fost interzise în Iordania încă din 1957.

IN ACEEAȘI CLASĂ...



...copii în care o reproducere și care însoțite un reportaj în revista vest-germană „DER STERN” are următoarea legendă: „Copii între 6 și 15 ani trebuie să fie instruiți de un singur profesor, în aceeași încăpere și în același timp.”

Din „DER STERN” aflăm că în unele sale baze locale școlii se rezumă la o singură încăpere iar cadrele didactice la un singur profesor. Și, oricît ar părea de ridicol, această se numește „școala sătească de opt ani”.

Ne putem lesne închipui că de greu le este „copiilor să-și poartă înșiși cunoștințele dintr-o clasă la alta”. Se poate ușor imagina că de „chîmbe” este pentru un profesor să predea într-o astfel de babilonie.

Redactorii revistei vest-germane scriu: „Într-o școală scoală, a învăța înseamnă a te chinu și a nu te alege cu nimic.”

Dar care e poziția autorităților școlare?

Reporterul lui „DER STERN” l-a întrebare pe ministrul culturii al landului Bavaria, profesorul Motz:

— De ce din 1955 nu s-a mai construit nici un local de școală în land și nu s-au ane-

Situația din Guyana Britanică

GEORGETOWN 9 (Agerpres). — La 8 iulie, la ora 24 de seară după reluarea de către administrația din Guyana Britanică a serviciilor interzise între guvernul lui Cheddi Jagan și reprezentanții acestor sindicate, cei mai multe parte dintre membrii sindicelui se reîntorc lucrul pe o jumătate de zi, declarând că elementele reacționare și reacionare. Agenția Atlantic Press relatează că unul din membrii școlii este în locurile lui de muncă, reînchind înțelegerea pe fracturi moarte în Guyana Britanică. Serviciile de școală, poșta, telefonul, televiziunea, școlile și-au reluat activitatea. Membrii din industria particulară și-au reîntors de asemenea, la lucru, iar purtătorul de cuvînt al ministrului de la muncă de la Guyana Britanică, a declarat că în celea zile vor decîră și ei lucrul.

Potrivit agenției Reuter oficialitățile și presa locală sînt de părere că, pe lângă faptul că Guvernul este încă o colonie britanică așa cum a fost de mai bine de un secol. În consecință, Anglia care nu s-a angajat asupra datei acordării independenței depline, continuă să aibă dreptul de veto asupra acțiunilor lui Jagan și ea are dreptul să se opună guvernului, și chiar să-l dizolve.”

„New York Times”, ziarul United Press International menționează că S.U.A. consideră că situația din Guyana Britanică este „o situație în care nu este un punct de vedere al Statelor Unite, ci un angajament din partea Statelor Unite în Guyana, și alți va fi mai bine”. Motivul pentru care S.U.A. dorește ca Guyana Britanică să se obțină independența este că „Guyana Britanică este independentă, ca un stat suveran, și că Guvernul Jagan este în mod clar un guvern autoritar și reacționar.”

„Guyana este încă o colonie britanică așa cum a fost de mai bine de un secol. În consecință, Anglia care nu s-a angajat asupra datei acordării independenței depline, continuă să aibă dreptul de veto asupra acțiunilor lui Jagan și ea are dreptul să se opună guvernului, și chiar să-l dizolve.”

Agențiile de presă se ocupă pe de altă parte de poziția de faptă de S.U.A. în legătură cu evenimentele din Guyana Britanică. Citînd un articol publicat la 8 iulie de ziarul

E. R.